

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761
621 994, redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacoza.ro,
parohiatomacoza@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Ajută-l pe Moș Crăciun

Având în vedere faptul că o biserică nu este doar un obiect de artă sau un monument istoric, ci este o mărturie concretă a vieții religioase constituind suportul spiritual pentru manifestarea de cult ortodoxă, cu deosebit respect, vă informăm că, prin eforturi considerabile, Parohia noastră continuă desfășurarea unei bogate activități spirituale și culturale-filantropice.

Și în acest an, conform tradiției consacrate, parohia noastră organizează numeroase activități specifice Sfințelor Sărbători:



Concerte de Colinde, Cursul gratuit de învățare a colindelor românești, ce se adresează copiilor și tinerilor, pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Nașterii Domnului.

Toți participanții care vor dovedi consecvență și seriozitate, ajungând până la **Concertul final de Crăciun**, vor primi diplome și multe alte premii surpriză. În cadrul manifestărilor pe care le organizăm de Sărbători vor fi premiați și colaboratorii activi ai publicației noastre. Cu acest prilej va fi prezent și ... Moș Crăciun, cu daruri pentru colindători și pentru toți creștinii veniți la biserică, pentru copiii săraci și persoanele nevoiașе din parohie, dar și din spitale, centre de plasament etc.

Pentru ca atmosfera de sărbătoare să fie întregită ne este absolut necesar și nelipsitul Brad de Crăciun, podoabe ornamentale specifice etc.

Organizarea acestor evenimente se înscrie în aria largă a manifestărilor și activităților cu un pronunțat caracter umanitar, social, educativ, cultural, pe care parohia noastră le desfășoară.

În măsura în care aveți posibilitatea, vă rugăm să ne sprijiniți în inițiativa noastră prin forma pe care o considerați oportună (financiar sau alte forme materiale: produse, rechizite școlare, cărți, jucării, fructe, dulciuri etc.) Suntem încredințați de sprijinul domniei voastre, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri în rugăciunile pentru ctitori, binefăcători și donatori.

Sărbătorii săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.

Ziua de **marți, 11 decembrie**, se constituie într-un fericit popas aniversar pentru:

■ **doamna Nina Scopos**, soția Diaconului Ghinuță, permanent alături de noi la slujbele religioase și activitățile pe care le organizăm;

■ **doamna Ioana Cozma Avram**, fostă membră în Corul parohial, fina părintelui nostru paroh. Transmitem celor două sărbătorite alege urări de sănătate, pace și frumoase împliniri alături de toți cei dragi.

Tot în această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar **vineri, 14 decembrie**, când își serbează ziua de naștere **domnul Gheorghe Aioanei**, membru în Consiliul de Onoare, care se implică mereu în activitățile pe care noi le desfășurăm, cu mult spirit de inițiativă și sacrificii.

Aceleași gânduri și urări de felicitare le îndreptăm pentru ziua de **sămbătă, 15 decembrie**, către doamna Smaranda Buraga, prietenă apropiată și susținătoare a multor lucrări și inițiative puse în operă în cadrul parohiei noastre.

Dorim ca o rază de lumină să se reverse în sufletele acelor care, prin numele pe care îl poartă, s-au pus sub ocrotirea Sf. Ierarh Dosoftei și a Sf. Mc. Lucia.

Cu prilejul serbării zilei onomastice, **joi, 13 decembrie**, adresăm respectuoase urări de sănătate, împliniri, Prea Cuv. Arhim. Dosoftei Șcheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași. Sfinția sa ne onorează cu prezența la multe din slujbele religioase oficiate la biserică noastră.

Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !

La mulți ani !

ECOAGRIS Ediția specială de Crăciun, 21-23 decembrie

BIOMA.CO

ECOAGRIS

Ediții speciale ale târgului de produse ecologice și tradiționale

23-25 noiembrie
Hramul Bisericii Toma Cozma

21-23 decembrie
Ediția Specială de Crăciun

Biserica Toma Cozma
(în apropierea Liceului Negruzzi)

Program de vizitare: zilnic, 09:00-17:00
Intrarea liberă
Pentru detalii: 0752 228 934 / 0761 021 994
www.bioma.ro

Sponsor: [Logos of various sponsors]

Parteneri Media: [Logos of various media partners]

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii

Miercuri, 12 decembrie: Sfântul Ierarh Spiridon



Grafică realizată de Radu Macsimov

Următoarea ședință a CURSULUI GRATUIT DE ÎNVĂȚARE A COLINDELOR ROMÂNEȘTI,

Se desfășoară

Luni, 10 decembrie,

GRUPA MICĂ, ora 17.00,

GRUPA MARE, ora 18.00.

Toți participanții care vor dovedi consecvență și seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome și multe alte premii surpriză.

Dirijor: Daniela Cojocaru, câștigătoarea Marelui Trofeu al Festivalului Mamaia 2010.

Programul liturgic în această săptămână

◆ **Astăzi, duminică, 9 decembrie, ora 8.00**, Utrenia și Sfânta Liturghie

Preoți slujitori:

- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu

- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc

Ipodiaconi: Iustin Negrei, Alexandru Adomnicăi, Șerban Casian, Rareș Neagu

Asistenți liturgici: Teodor Danielescu, Alexandru Stratulat

◆ **Astăzi, duminică, 9 decembrie, ora 17.00** — Slujba Paraclisului Maicii Domnului. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă spre venerare o copie a Icoanei Maicii Domnului Prodromița, icoană făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la Athos.

◆ **Marti, 11 decembrie, ora 17.00** — Slujba Acatistului Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina

◆ **Vineri, 14 decembrie, ora 17.00** - Slujba Sfântului Maslu.

◆ **Sâmbăta, 15 decembrie, ora 17.00** - Slujba Vecerniei

Program duhovnicesc în Postul Crăciunului PENTRU TAINA SF. SPOVEDANII:

◆ **Vinerea, în cadrul și după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 17.00.**

◆ **Sâmbăta sau în orice zi ce premerge o sărbătoare cu cruce roșie, în cadrul și după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17.00.**

PENTRU TAINA SF. ÎMPĂRTĂȘANII:

◆ **Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine.**

◆ **În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii.**

◆ **Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742.044.844**

Evangelhia duminicii

(Tămăduirea femeii gârbove - Luca XIII, 10-17)

10. Și învăța Iisus într-una din sinagogi sâmbăta.
11. Și iată o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputință și care era gârbovă, de nu putea să se ridice în sus nicidecum;
12. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și i-a zis: Femeie, ești dezlegată de neputința ta.
13. Și Și-a pus mâinile asupra ei. Și ea îndată s-a îndreptat și slăvea pe Dumnezeu.
14. Iar mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o în zi de sâmbătă, răspunzând, zicea mulțimii: Șase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci într-acestea, vindecați-vă, dar nu în ziua sâmbetei !
15. Iar Domnul i-a răspuns și a zis: Fățarnicilor ! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul său, sau asinul de la iesle, și nu-l duce să-l adape ?
16. Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ?
17. Și zicând El acestea, s-au rușinat toți cei ce erau împotriva Lui, și toată mulțimea se bucura de faptele strălucite săvârșite de El.

Fapta bună nu poate fi biruită de invidia celorlalți

Avem în evanghelia de astăzi o imagine despre cum învăța Mântuitorul Hristos: cerceta și tâlcuia Scriptura, dar o și aplica în mod concret, aducând alinare durerilor sau luminare minții celor care asistau. Prefera să facă minuni în templu și în sinagogi arătând că toți cei credincioși sunt chemați să „lucreze” împreună cu Dumnezeu, angajându-și propria credință pentru împlinirea minunilor.

Dumnezeu poate face minuni fără să aibă nevoie de noi, pentru că minunile sunt de fapt lucrarea firească a lui Dumnezeu. Le numim „minuni”, nu pentru că ar fi niște abateri de la legile firești, ci, mai degrabă, pentru că nu avem capacitatea de a înțelege ceea ce se petrece. Acolo unde nu-i credință, Hristos se retrage, căci El dorește să întărească în om convingerea că la minunea pe care o ceri, o aștepti de la Dumnezeu trebuie să te faci împreună-collaborator, împreună-lucrător. Și pentru așa ceva te ajută credința. Iar credința presupune a te încrede în Dumnezeu, a te mai lăsa în mâna lui Dumnezeu, nu a pretinde mereu că viața ta ți-o faci tu. În sensul cel mai profund, credința presupune așadar, a te deschide spre Dumnezeu și a te oferi lui Dumnezeu, precum Sfânta Fecioară, care dă răspunsul: *Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul tău* (Luca 1, 38). De aceea, Maica Domnului este considerată etalon al credinței. Pentru că s-a oferit pe sine lucrării lui Dumnezeu. Prin credință, putem înțelege cât de mult ne iubește Dumnezeu. *Că îngerilor Săi va porunci pentru tine ca să te păzească în toate căile tale. Pe mâini te vor înălța ca nu cumva să împiedici de piatră piciorul tău* (Psalmi 90, 11-12). Știe să ne poarte de grijă Dumnezeu mult mai bine decât am face-o noi. Problema noastră însă apare atunci când avem alte planuri decât ale lui Dumnezeu. El știe cursul vieții noastre, știe ceea ce ne face cu adevărat bine, problema nu este la Dumnezeu, ci la noi, pentru că nu știm ceea ce ne face cu adevărat bine și trăim într-o autoînșelare ce prelungește, favorizează, înșelăciunile celui rău.

Dar pe cât este de luminoasă fapta cea bună, pe atât de mare era și invidia celor ce au asistat atunci când Mântuitorul vindecase pe femeia gârbovă. Invidia a devenit poartă de intrare pentru diavol în mintea lor. Ce este invidia ? - Sfântul Vasile cel Mare dă o definiție profundă: Invidia este mahnirea pe care o simți în suflet pentru binele celui alt, mahnirea care te luptă în interior, atunci când vezi că semenului tău îi merge

mai bine decât tine. Spunea Sfântul Vasile cel Mare că este boală foarte grea. Că merge până la distrugerea sufletului și că este sursa cea mai puternică de conflict cu Dumnezeu: - De ce, Doamne, preferi pe alții și nu pe mine ? Și astfel, poți ajunge chiar la gândul de revoltă împotriva lui Dumnezeu. Conflictul cu Dumnezeu, chiar dacă nu îl mărturisește niciodată gura, îl trăiește din plin mintea omului.

Invariabil, invidia aduce cu sine și conflictul cu oamenii. Atunci când vezi că semenul tău are o mare împlinire, dintr-o dată simți parcă o sabie în inimă. Invidia te macină interior și nu poți să îi faci față. Este un mare exercițiu pentru conștiință a trata invidia, care își are rădăcina în trufie și care se pune cel mai bine în valoare atunci când este vorba de slava deșartă omenească. Cei din preajma Mântuitorului, oameni înțelepți și oameni trăitori, și-au pierdut toate calitățile lor, pentru că nu au putut să vadă că acolo era lucrarea lui Dumnezeu. Au înțeles-o ca pe lucrarea celui rău. Iată cine ne împiedică pe noi să vedem lucrarea lui Dumnezeu între oameni: invidia. Să o tratăm cu rugăciune și cu post, căci duhul invidiei este foarte puternic. Dar, mai ales, să ne deprindem conștiința a mulțumi mereu lui Dumnezeu pentru binefacerile primite !

Sfântul Spiridon al nostru

„Umilintă și iubire întru Domnul”, așa ar putea fi definit Sfântul Spiridon (270-348), făcătorul de minuni, episcopul Trimitundei. El a fost ales de Domnul să treacă de la păstoritul animalelor necuvântătoare, la păstoritul oamenilor, dar întreaga sa viață a stat sub semnul aceleiași umilințe plină de curăție și iubire, față de toată creația și creatura lui Dumnezeu. Smerenia i-a fost călăuză atunci când, numărându-se printre sfinții părinți din Niceea, a convertit de la arianism la dreapta credință un mare filosof al timpului, ca și atunci când a explicat unitatea Sfintei Treimi prin parabola unității unei cărămizi, care – deși una singură – e compusă din trei elemente: pământ, foc și apă. Astfel, prin înțelepciunea sa, Sfântul Spiridon a arătat cum Duhul Sfânt se îngrijește de cuvintele care ies de pe buzele celor curați, spre apărarea credinței.

De ce este mare pentru noi și atât de iubit Sf. Spiridon ? Fiindcă, deși întregul sobor de sfinți mijlocește prin rugăciunile sale haruri de la Dumnezeu pentru noi, Sfântul Spiridon, în marea sa iubire, trece el însuși pe la fiecare din cei care-i solicită ajutorul, îi mângâie în nevoi, îi alină și mai ales, le dăruiește sănătatea. El este cel care însoțește medicul în nopțile de gardă la căpătâiul celor bolnavi, el vine singur și neîntârziat acolo unde este chemat, iar dacă nu întotdeauna poate fi văzut, întotdeauna în schimb rugăciunile și prezența lui sunt simțite. Sf. Spiridon este „sfântul care-și părește racla”, astfel încât uneori moaștele sale chiar lipsesc din biserica insulei Corfu unde se odihnesc, iar când revine, papuceii lui din mătase albastră sunt roși pe talpă și impregnati cu fire de iarbă și pământ. La sfârșitul anului, odată cu veșmântul său, trebuie schimbați și papuceii, care s-au făcut deja ferfeniță. La un moment dat i s-au făcut veșminte somptuoase, cusute cu fir de aur, dar au fost găsite a doua zi jos, lângă raclă, frumos împăturite, iar sfântul își reluase veșmântul său albastru, ponosit.

Despre umilința lui vorbește și mitra episcopală pe care și-a ales-o: un coșuleț împletit din răchită („cauc”), refuzând toată viața lui să poarte altceva. De altfel, **de aici vine și numele lui** – în limba greacă „spyros” înseamnă acest tip de coșuleț. Dacă, așa grăbiți și indiferenți cum suntem, ne aruncăm o clipă privirea spre cupola Bisericii Sf. Spiridon, vom vedea că are forma celuiui coșuleț de răchită pe care îl purta pe cap sfântul Spiridon, episcopul Trimitundei.

Nenumărate sunt **minunile sale**, dar cea mai importantă pentru noi este prezența sa, lângă noi, pentru a ne vindeca de orice suferință, atunci când i-o cerem pentru noi și pentru ceilalți. El este lumina albastră și vindecătoare, dulce, blândă și bună a nopților de veghe. El poartă speranța și bucuria suferințelor de orice fel, întru Domnul !

Dr. Ecaterina Hanganu

Credința și fapta

Cronică parohială în imagini

Duminică, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 12 ani de la trecerea la cele veșnice a Părintelui Arhim. Cleopa Ilie, duhovnic de referință al Ortodoxiei românești.

Biserica noastră a dorit a evidenția acest moment, prin oficierea unei slujbe de pomenire.

La această slujbă au fost invitați P. Cuv. Arhim. Dosoftei Scheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași, P. Cuv. Arhim. Amfian starețul Mănăstirii Stavnic, împreună cu preoții slujitori de la această mănăstire: P. Cuv. Părinte Antonie și Părintele



Ierodiacon Serafim.

Răspunsurile la slujbă au fost oferite de Radu Casian, tenor în cadrul Corului parohial, alături de tinerii psalți Petrică Tărăboi, Dumitru Geru și Sergiu Panaite. În cadrul Slujbei a fost pomenit și Părintele Ioanichie Bălan



alături de alți mari duhovnici: Părintele Mitrofan, Părintele Vichentie, Părintele Aresenie Boca, Părintele Teofan, Părintele Scarlat Porcescu etc. La sfârșitul pomenirii Prea Cuv. Arhim. Dosoftei Scheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași a rostit un emoționant cuvânt evocator al personalității Părintelui Cleopa.

Tuturor le adresăm mulțumirile noastre !

Cuvinte de reală apreciere ținem să adresăm celor care au pregătit masa praznică alături de doamna preoteasă Gabriela Mărgineanu: familiilor Gheorghe și Elena Aioanei, Nicolae și Floarea Cimpoi, Vasile și Maria Arămeanu, doamnelor Maricica Pătrașcu, Frosina Crudu, Veronica Macsimov, Elisabeta Chidiu, Iuliana Bîrsan. De asemenea, mulțumim foarte mult domnului episcop Ec. Ștefan Holicov, doamnelor Liliana Bălan, Aurica Raveica, Ecaterina Pătrașcu, Maria Maței, Ana Popa, Amalia Zaharia, precum și tuturor celorlalți enoriași care au contribuit, fie prin asigurarea celor necesare pe masa de jertfă, fie prin prezență, la buna organizare a acestei

frumoase acțiuni.

Cu prilejul sărbătorii Sf. Ierarh Nicolae, elevii clasei a X-a D a Colegiului „C. Negruzzi” Iași, împreună cu doamna profesor de religie Mihaela Botezat, s-au gândit să imite modelul de dărnicie și dragoste față de semenii al Sf. Ierarh Nicolae și au împărțit celor aflați în nevoi câteva daruri: jucării, alimente, haine. Această acțiune caritabilă a fost realizată cu mult entuziasm de către elevi, cu sprijinul doamnei diriginte Carmen Perju și cu binecuvântarea părintelui paroh Mihai Mărgineanu. Primitorii darurilor au mulțumit bunului Dumnezeu, iar organizatorii au simțit o mare bucurie și pace sufletească, ca semn al împlinirii



poruncii divine: „Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși!”

Duminică, 2 decembrie, un grup de 16 copii din orașul Iași, coordonați de doamna Preoteasă Gabriela Stoica, ne-au împărțit bucuria Crăciunului prin prezentarea scenei „Nașterea Domnului”. Scopul acestei acțiuni a fost în primul rând strângerea unui mic



ajutor pentru construcția bisericii "Acoperământul Maicii Domnului" din cartierul Bejan, de la baza dealului Galata. De asemenea, copii au dorit să pună în practică și să împărtășească și celorlalți creștini, noțiunile teoretice învățate la ora de religie, devenind astfel misionari în societatea noastră.

Cronicar